
Ata da 562ª (Quingentésima Sexagésima Segunda) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 19 de abril de 2011.

A Quingentésima Sexagésima Segunda Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 
Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora Walcy Santos 
(Diretora),  Professor  Ademir  Fernando Pazoto (Representante  dos Professores  Associados),  a  Professora 
Flavia  Maria  Pinto  Ferreira  Landim  (Vice-Diretora),  o  Professor  Glauco  Valle  da  Silva  Coelho 
(Representante  dos  Professores  Adjuntos),  Juliana  Vianna  Valério  (Substituta  Eventual  do  Chefe  do 
Departamento de Ciência da Computação), o Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática 
Aplicada),  o  Professor  Hélio  dos  Santos  Migon  (Chefe  do  Departamento  de  Métodos  Estatísticos),  o 
Professor Nelson Vasconcellos Quilula (Representante dos Professores Assistentes e Auxiliares), o Professor 
Pedro  Gamboa  Romero  (Chefe  do  Departamento  de  Métodos  Matemáticos),  o  Professor  Paulo  Roma 
Cavalcanti  (Representante  dos  Professores  Associados),  o  Professor  Vitor  Domingos  Martins  de Araujo 
(Professor Adjunto), e o Aluno Pedro Guimarães Dupim (Representante dos Alunos de Graduação).

Às quinze horas, a Professora Walcy Santos, na qualidade de Diretora do Instituto de Matemática, deu início 
à Reunião.

Pauta: 
1. Aprovação da Ata 561; 
2. Proposta do Projeto "Sistema Bolsa de Trabalho – Sisbolsa – para o Sindicato dos Engenheiros no Estado 
do Rio de Janeiro, coordenado pelo Professor Paulo de Figueiredo Pires; 
3.  Aditivo  04  ao  Termo  de  Cooperação  CENPES para  desenvolver  o  projeto  "Implantação  de  Sistema 
Centralizado de Computação Paralela para Rede de Geofísica Aplicada", em convênio com a COPPETEC; 
4. Homologação do Resultado do Concurso para Professor Titular do DCC; 
5. Homologação do Programa do Concurso para Professor Adjunto do DMM, Setor Matemática; 
6. Abertura de nova turma do curso de Especialização em Ensino de Matemática, coordenado pela Professora 
Marisa Leal; 
7. Homologação da Comissão de Avaliação do Estágio Probatório do Professor César Javier Niche Mazzeo, 
constituída pelos Professores: Felipe Acker(IM), Nilson Bernardes(IM) e Luca Moriconi (IF); 
8. Homologação da Comissão Avaliadora da Progressão Horizontal, de Professor Adjunto I para Adjunto II e 
de Professor Adjunto II para Adjunto III,  da Professora Stefanella  Boatto,  constituída pelos professores: 
Bruno Costa (IM), Felipe Acker (IM) e João R. T. de Mello (IF);
9.  Redistribuição  Docente  para  Universidade  Federal  da  Bahia -  Interessado:  Professor  Vitor  Domingos 
Martins de Araujo;
10.  Progressão  Horizontal  de Professor  Adjunto  1  para  Professor  Adjunto  2:  Interessada  Profa.  Silvana 
Rossetto.
11. Banca de Concurso para Professor Adjunto - Depto de Matemática Aplicada, Setor Matemática Aplicada, 
para o Pólo de Xerém. Lista de 10 nomes encaminhada pelo Departamento  de Matemática Aplicada: 

Professores da UFRJ: 
Felipe Acker 
Nilson da Costa Bernardes Junior
Bruno Alexandre Soares da Costa 
Juan Lopez Gondar 

Professores externos à UFRJ: 
Francisco Duarte Moura Neto (UERJ)
 Isabel Lugão Rios (UFF) 
Luiz Mariano Paes de Carvalho Filho (UERJ) 
Eduardo Esteves (IMPA) 
Sandra Mara Cardoso Malta (LNCC) 
André Salles de Carvalho (USP). 



12. Calendário/regras para Eleição dos representantes de categorias na Congregação. 
13. Assuntos Gerais

Informes:

1) A Professora Walcy informou que haverá segundo turno da Consulta para Reitor, e será realizado nos 
dias 25 e 26 de abril de 2011. 

2) A  Professora  Walcy  comentou  sobre  a  proposta  do  grupo  do  CCMN  para  que  o  Instituto  de 
Matemática atue como colaborador na criação do curso de oceanografia. A princípio, o Instituto contribuiria 
com as disciplinas: Cálculo I, II, III e IV, Métodos Numéricos, Estatística e Álgebra Linear II.

3) A Diretora informou também sobre a existência de 02 (duas) vagas para os concursos de Professor 
Adjunto do Departamento de Métodos Matemáticos e de Professor Titular para o Departamento de Métodos 
Estatísticos, respectivamente. A Professora Walcy informou ainda que as referidas vagas são oriundas da 
Reserva técnica do Professor Aloísio Teixeira.

Pauta:

1) Aprovada por unanimidade pela Congregação do Instituto a Ata 561. 

2) Aprovada  por  unanimidade  a  Proposta  do  Projeto  “Sistema  Bolsa  de  Trabalho  –  Sisbolsa  –  para  o 
Sindicato dos Engenheiros no Estado do Rio de Janeiro, coordenado pelo Professor Paulo de Figueiredo 
Pires.

3) Homologado por unanimidade pela Congregação o Aditivo 04 ao Termo de Cooperação CENPES para 
desenvolver o projeto “Implantação de Sistema Centralizado de Computação Paralela para Rede de Geofísica 
Aplicada”, em convênio com a COOPTEC.

4) Homologado por unanimidade o Resultado do Concurso para Professor Titular do DCC.  O Professor 
Marcos Roberto da Silva Borges foi o candidato aprovado.

      
5) Aprovado por unanimidade o Programa do Concurso para Professor Adjunto do DMM, Setor Matemática. 

6) Aprovada  por  unanimidade  a  Abertura  de  nova  turma  do  curso  de  Especialização  em  Ensino  de 
Matemática, coordenado pela Professora Marisa Leal.

7) Homologada  por  unanimidade  pela  Congregação  do  Instituto  a  Comissão  de  Avaliação  do  Estágio 
Probatório do Professor César Javier Niche Mazzeo, constituída pelos Professores: Felipe Acker(IM), Nilson 
Bernardes(IM) e Luca Moriconi (IF).

8) Homologada por unanimidade a Comissão Avaliadora da Progressão Horizontal, de Professor Adjunto I 
para Adjunto II e de Professor Adjunto II para Adjunto III, da Professora Stefanella Boatto, constituída pelos 
professores: Bruno Costa (IM), Felipe Acker (IM) e João R. T. de Mello (IF). 

9) Aprovada por unanimidade pela Congregação a Redistribuição Docente do Professor Vitor Domingos 
Martins de Araujo para a Universidade Federal da Bahia condicionada a permuta por uma vaga equivalente 
de Professor para o Departamento de Métodos Matemáticos do Instituto de Matemática da UFRJ.

10)  Aprovada por unanimidade a Progressão Horizontal de Professor Adjunto I para Professor Adjunto II 
da Professora Silvana Rossetto.



11)  Homologada por unanimidade a Banca do Concurso para Professor Adjunto do Departamento de 
Matemática Aplicada, Setor Matemática Aplicada, para o Pólo de Xerém. Os nomes aprovados foram:

Professores da UFRJ: 
            Felipe Acker (IM)
            Nilson da Costa Bernardes Junior(IM)

      Bruno Alexandre Soares da Costa (IM) (Suplente interno)

            Professores externos à UFRJ: 
            Francisco Duarte Moura Neto (UERJ)
            Isabel Lugão Rios (UFF) 
            Luiz Mariano Paes de Carvalho Filho (UERJ) 
            Eduardo Esteves (IMPA) (Suplente Externo)

12) Aprovados por unanimidade o Calendário e as regras para Eleição dos representantes de categorias na 
Congregação. A  inscrição será realizada entre os dias 03 e 06 de maio, e a eleição, que será por chapa, será  
realizada nos dias 11 e 12 de maio, das 10:00 às 17:00 horas. 

13) Assuntos gerais:

O Professor Paulo Roma comentou sobre a chegada de novos alunos aos cursos do Instituto neste mês, e 
comentou-se também sobre o risco de reprovação destes alunos, que perderam bastante conteúdo das 
disciplinas, devido à entrada tardia nos cursos.

    A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim, 
Nazaré C. Pereira, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


